

阿勒泰日报

中共阿勒泰地区委员会主管主办
阿勒泰地区融媒体中心出版

国内统一连续出版物号 CN65-0018 邮发代号 57-123

2025年2月10日
乙巳年正月十三
星期一

总第 10666 期
今日 4 版



微信小程序搜索“雪都那”
获取更多新闻资讯

التاي گازىتى

习近平对四川宜宾市筠连县山体滑坡作出重要指示强调 千方百计搜救失联人员 防止发生次生灾害 切实保障人民群众生命财产安全

李强作出批示

新华社北京2月8日电 2月8日11时50分许，四川宜宾市筠连县沐爱镇金坪村发生山体滑坡，截至8日17时，已造成10户民房被掩埋，30余人失联。

灾害发生后，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示指出，四川宜宾市筠连县发生山体滑坡，造成多人失联。要千方百计搜救失联人员，最大限度减少人员伤亡，并妥善做好善后等工作。要加强监测预警，注意科学施救，防止发生次生灾害。

（下转第二版）

习近平在听取吉林省委和省政府工作汇报时强调 深入落实推动新时代东北全面振兴战略部署 在中国式现代化建设中展现更大作为

蔡奇出席汇报会

新华社长春2月8日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在听取吉林省委和省政府工作汇报时强调，吉林要深入贯彻落实党中央关于推动新时代东北全面振兴的战略部署，牢牢把握东北在维护国家“五大安全”中的重要使命，坚持把发展立足点放在高质量发展上，完整准确全面贯彻新发展理念，积极服务和融入新发展格局，进一步全面深化改革，抓住机遇、乘势而上，勇于创新、苦干实干，在中国式现代化建设中展现更大作为。

2月8日上午，习近平在吉林省长春市听取吉林省委和省政府工作汇报，省委书记黄强作了汇报，省长胡玉亭等参加汇报会。

听取汇报后，习近平发表重要讲话，对吉林各项工作取得的成绩给予肯定，对下一步工作提出要求。

习近平指出，高质量发展离不开创新驱动和产业支撑。要守牢实体经济这个根基，统筹推进传统产业转型、优势产业壮大和新质生产力培育，构建体现吉林特色的现代化产业体系。要推进科技创新同产业创新深度融合，整合科研资源和力量，强化企业创新主体地位，优化创新生态，力争在一批重大科技专项上取得新突破，推动科技成果向现实生产力转化。要统筹生态环境保护和绿色低碳发展，利用冰雪、自然风光、民族风情等特色资源发展旅游业。要统筹区域协调发展，推进长春现代化都市圈建设，注重同东北地区其他省份的协同联动，形成融合发展的格局。

习近平强调，进一步全面深化改革对东北全面振兴至关重要。要瞄准制约构建新发展格局、推动高质量发展的堵点卡点和民生领域的难点痛点问题，设置改革议题、生成改革方案，着力解决深层次矛盾，破除体制机制障碍。无论深化国资国企改革，还是促进民营经济发展，都要全面落实政策规定，注重典型引路，既解决共性问题又解决个性问题。要积极融入全国统一大市场建设，营造市场化、法治化、国际化一流营商环境，建设更高水平开放型经济新体制。

习近平指出，保障国家粮食安全，是农业大省、粮食大省的政治责任。吉林要以



2月8日上午，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在吉林省长春市听取吉林省委和省政府工作汇报，发表了重要讲话。

新华社记者 燕雁 摄

发展现代化大农业为主攻方向，完善强农惠农富农支持制度，统筹发展科技农业、绿色农业、质量农业、品牌农业。要积极发展生态养殖，加强农产品精深加工和食品深加工，做足做活“粮头食尾”、“畜头肉尾”、“农头工尾”文章，构建多元化食物供给体系。要统筹谋划城乡空间布局、产业发展、公共服务、基础设施建设，推动兴业、强县、富民一体发展，促进城乡共同繁荣。要巩固拓展脱贫攻坚成果，加强和创新基层治理，提高文明乡风建设水平，打造平安法治乡村和宜居宜业和美乡村。

习近平强调，吉林是多民族聚居地区，

要全面贯彻新时代党的民族理论和民族政策，全面贯彻党的宗教工作基本方针，着力推进中华民族共同体建设，促进各民族交往交流交融，引导各族群众树立正确的国家观、历史观、民族观、文化观、宗教观，着力开创民族团结进步新局面。要深入推进兴边富民行动，因地制宜发展边境贸易、特色产业。

习近平指出，统筹发展和安全，任何时候都必须紧紧抓在手上。要落实防范化解重点领域或风险的各项举措，加强对自然灾害的预防预警和应对，全面排查和消除安全生产隐患，维护社会大局稳定。

习近平强调，高质量发展需要高质量党

建引领。要树立正确用人导向和工作导向，引导各级干部特别是领导干部践行正确政绩观，增强本领，担当作为，争创佳绩。要巩固拓展党纪学习教育成果，坚持党性党规党纪一起抓，正风肃纪反腐贯通，完善权力配置运行的制约和监督机制，持续整治形式主义为基层减负，持续整治群众身边不正之风和腐败问题，推动干部在遵规守纪、清正廉洁的前提下大胆干事。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇出席汇报会。

何立峰、王小洪及中央和国家机关有关部门负责同志参加汇报会。

马兴瑞在阿克苏地区调研时强调 培育壮大县域支柱产业富民产业 不断提升基层治理能力水平

新疆日报库车2月8日讯（石榴云/新疆日报记者 王兴瑞）自治区党委书记马兴瑞2月8日来到阿克苏地区拜城县和库车市，深入调研能源资源开发、安全稳定、基层治理等工作，指导推动县域更好统筹发展和安全，加快释放优势潜力，着力提升治理效能，推动经济社会高质量发展。他强调，要牢记习近平总书记殷殷嘱托，完整准确全面贯彻新时代的治疆方略，以培育壮大支柱产业、富民产业为抓手，以推进治理体系和治理能力现代化为引领，以促进各族群众增收致富为出发点和落脚点，深入研究谋划，积极主动作为，推动改革发展稳定各项工作取得新成效。

在拜城县，马兴瑞来到众泰焦化公司，听取工作介绍，了解阿克苏地区煤炭等矿产资源分布和产业发展情况，强调要大力推进现有煤矿产能提升，加快煤炭资源勘探开发力度，扎实开展煤矿火区治理，切实把煤炭产业做优做强做大。马兴瑞深入拜城亚新煤层气公司集气站，实地察看项目建设进展，强调要抓住用好拜城区域煤层气储量丰富、见气快等优势，加大力度推动增储上产，统筹推进资源开发和管网建设，更好服务经济发展和民生改善。马兴瑞还走进奥都糖业公司，调研糖产业发展工作，勉励企业锚定全产业链发展方向，不断扩大规模提升实力，带动更多群众参与产业发展、实现就业增收。他强调，要因地制宜培育壮大涉农重点产业、特色产业，推动一二三产业融合发展，不断把新疆农业资源优势转化为产业发展和群众增收成效。

马兴瑞先后来到拜城县公安局和库



二月八日，自治区党委书记马兴瑞在阿克苏地区拜城县和库车市调研。这是马兴瑞来到库车龟兹小巷，走进特色商铺了解商户经营情况，鼓励经营者学好国家通用语言文字，依托旅游发展增收致富。

石榴云/新疆日报记者 崔志坚 摄

车市东城派出所，深入了解维稳措施落实情况，下大力气、坚持和发展新时代“枫桥经验”等情况。他说，从实践来看，推动警力下沉基层是符合实际、科学有效的举措，要继续坚持，完善工作机制，使下沉力量在维护稳定中更好发挥作用。马兴瑞强调，新疆的稳定工作，任何时候都不能掉以轻心。要始终保持一叶知秋敏锐，提

升风险识别和监测预警能力，对风险因素精准分类、有效管控，全力维护社会大局和谐稳定。

库车市伊西哈拉镇紧邻市区，当地着眼群众住房安全，积极推进城中村改造，提升住房抗震能力。马兴瑞来到库木艾日克村，详细听取项目实施情况汇报。他强调，要本着对各族群众高度负责的精

神，科学推进项目规划建设，把新型城镇化建设同基层治理、文旅发展等有机结合起来，切实提升精细化治理水平、提高群众生活品质、打造宜居宜业家园。

在中国石化塔河炼化公司，马兴瑞走进控制中心，听取项目建设进展介绍，了解企业经营和服务区域发展成效，希望企业进一步提高效率。

（下转第三版）

第九届亚洲冬季运动会在哈尔滨隆重开幕

蔡奇来自亚洲各地的领导人和贵宾等出席

新华社哈尔滨2月7日电 冰雪同梦绽放光芒，亚洲同心共谱华章。第九届亚洲冬季运动会7日晚在黑龙江省哈尔滨市隆重开幕。国家主席习近平出席开幕式并宣布本届亚冬会开幕。

蔡奇、来自亚洲各地的领导人和贵宾等出席开幕式。

夜幕下，哈尔滨国际会展体育中心华灯璀璨，流光溢彩。开幕式开始前，来自黑龙江各地的群众带来充满地域特色的表演，现场气氛十分热烈。

19时58分，在《和平——命运共同体》的乐曲声中，习近平和夫人彭丽媛，同国际奥委会主席巴赫、亚奥理事会第一副主席霍震霆等步入主席台，向观众挥手致意。全场响起长时间的热烈掌声。

伴着《我爱你中国》的深情旋律，8名仪仗兵迈着矫健的步伐，护卫着中华人民共和国国旗走进会场。全场起立，高唱中华人民共和国国歌，鲜艳的五星红旗冉冉升起。

大屏幕播放短片《琉璃时光》，身着新春盛装的儿童手提冰灯，点亮哈尔滨的城市地标。随后迎宾表演《冰灯启梦》开启，冰凌手绢花转出东道主喜迎八方宾朋的热烈之情。

20时08分，运动员入场式开始。在《冰雪的亚细亚》的欢快乐曲声中，来自34个国家和地区的体育代表团相继入场，受到全场观众的热情欢迎。《歌唱祖国》的激昂旋律响起，东道主中国代表团最后入场，习近平和夫人彭丽媛起身挥手致意，全场一片欢腾，掌声欢呼声此起彼伏。中国代表团共257人，其中参赛运动员170人，将参加本届亚冬会6个大项、64个小项的角逐。

哈尔滨亚冬会组委会主席、黑龙江省长梁惠玲在致辞中代表组委会和3000多万黑龙江人民，向来自亚洲各个国家和地区的运动健儿表示热烈欢迎，祝愿他们在赛场上突破自我、展现风采、成就梦想、收获友谊。

哈尔滨亚冬会组委会主席、中国奥委会主席高志丹在致辞中表示，在习近平主席亲切关怀和坚强领导下，一届精彩纷呈的亚冬盛会即将拉开帷幕。让我们尽情享受中国式现代化的万千气象，齐心绘就亚洲体育新辉煌的壮美画卷，合力奏响亚洲命运共同体的华丽乐章。

亚奥理事会第一副主席霍震霆在致辞中肯定中国在亚洲冰雪运动发展中发挥的重要作用，感谢中国政府、中国奥委会、黑龙江省政府、哈尔滨市政府及亚冬会组委会的精心筹备和团结合作，以及运动员、观众和工作人员的支持，称赞哈尔滨是梦幻的冰雪之都。

20时51分，开幕式迎来激动人心的一刻。国家主席习近平宣布：哈尔滨第九届亚洲冬季运动会开幕！顿时，全场沸腾，掌声欢呼声经久不息。璀璨焰火绽放夜空。

6名我国优秀运动员代表手执亚奥理事会会旗入场。伴着亚奥理事会会歌，亚奥理事会会旗徐徐升起，同五星红旗一道高高飘扬。

运动员宁忠岩和蔡雪桐、裁判员张春晖和陈文红分别代表全体参赛运动员和裁判员宣誓。

随后，大屏幕上，短片《昂扬的冬天》吸引了全场目光：以冰雪为乐的哈尔滨人，展示“双亚冬之城”的城市热情。

文艺表演拉开帷幕，表演分为上中下三部分。上篇《燃情冰雪》在响亮的号子声中开始，采冰汉子手握冰锤、踏冰起舞，“头冰”破江而出，红绸飞舞而来，点亮本届亚冬会徽“超越”，芭蕾舞者们翩然舞动于冰天雪地之中，绘就人与自然和谐共生的美好景象。中篇《燃情冰雪》中，亚冬健儿的身姿在光影纱幕上飞翔而过，迸发出冰天雪地的气派，欢乐的人群嬉戏共舞，憨态可掬的“大雪人”亮相场景中，共赴一场冰城嘉年华。下篇《山高水长》中，舞者身着亚洲特色服饰，以热情舞姿展现美美与共、美美与共的生动图景，独具特色的“阳台音乐会”从舞台延伸到观众席，跳动的音符拨动命运与共、亚洲一家的心弦。

21时24分，主火炬点燃仪式开始。大屏幕现场联动哈尔滨冰雪大世界分会场，杨扬、韩晓鹏、王强、张虹等4名火炬手接力传递，赢得全场热烈掌声。手握冰灯的孩子与火炬手携手前行，共同点燃主火炬塔，“雪韵丁香”灿然绽放，亚冬圣火熊熊燃烧。

全场共同演唱主题歌《点亮亚洲》，整座场馆化作欢乐的海洋。

出席开幕式的国际贵宾有：文莱苏丹哈桑纳尔、吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫和夫人扎帕罗娃、巴基斯坦总统扎尔达里、泰国总理佩通坦、韩国国会议长禹元植和夫人申敬惠。

王毅、何立峰、王小洪、谌贻琴出席开幕式。

香港特别行政区行政长官李家超、澳门特别行政区行政长官岑浩辉出席开幕式。

亚奥理事会官员等出席开幕式。

自治区党委农村工作会议召开

深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作重要论述和重要指示精神 朝着建设农业强区目标扎实迈进

马兴瑞在新疆宣传部长会议上强调

深入学习贯彻习近平文化思想 在守正创新中打开新疆宣传思想文化工作新局面

开足马力拼经济 全力以赴抢开局

阿勒泰地委召开“新春第一会”专题研究经济工作

>>> 见三版